

**Информация  
о выполнении межведомственного плана работы  
по профилактике экстремистских проявлений  
в подростковой и молодежной среде.**

В Эртильском районе в 11 ОУ обучается 2026 учащихся. Национальный состав представлен в основном двумя национальностями : русские 93% и турки-месхитинцы 3%, и татары, цыганы, узбеки, украинцы 3%, азербайджанцы 1%. Понимая, что может возникнуть проблема межнациональных отношений среди подростков и родителей в Эртильском муниципальном районе «Управления образования» организован комплекс информационно-разъяснительных мероприятий : разработан и утвержден межведомственный план работы по профилактике экстремистских проявлений в подростковой и молодежной среде; Стратегический план антинаркотической направленности; Патриотический план.

План принят на Районном Совете народных депутатов, утвержден план работы по профилактике экстремистских проявлений в подростковой и молодежной среде, в районе работает координационный совет (приложение №1).

Цель совета взаимодействие структурных подразделений администрации района.

1. Проведено 2 заседания координационного совета 25.08.2020г , 25.05.2020 г

2. Создана и действует программа «Одаренные дети»

В течение года. приняты и проведены комплексные меры: проведены профилактические беседы с учащимися общеобразовательных учреждений по вопросам правовых знаний и ответственности за противоправные экстремистские действия.

С учащимися 8-11 классов проведены дискуссия «Час национальной культуры», диспут «Родная речь» с целью изучения ценностных ориентаций подростков.

Проведены классные часы «Россия-наш общий дом», «Антитеррор, что это такое?», «Россия - наш общий дом»

В социально - реабилитационном центре для несовершеннолетних, в оздоровительных лагерях проведены интерактивные игры «Навыки жизни», анкетирование «Мир вокруг нас» посвященные вопросам толерантности.

Систематически проводятся межведомственные рейды по местам массового отдыха несовершеннолетних в вечернее время. Регулярно в рейды привлекаются представители образовательных учреждений, представители служб системы профилактики, общественности и члены родительских комитетов.

Школьники и педагоги приняли участие во Всероссийской акции городов России «Город без жестокости к детям».

Провели выступление по местному телевидению «Город без жестокости к детям», выступили с материалом в местной газете «Эртильские новости» «Уважать друг друга».

Прошел кинолекторий в кинотеатре «Родина», ДК сахзавода «Учимся быть родителями», праздник улиц «Крепкая семья», благотворительная акция «Дети-детям».

Согласно планам мероприятий в сельских поселениях проводятся совместные рейды во время проведения праздничных массовых мероприятиях с целью недопущения экстремистских проявлений среди молодежи.

Проведены районные акции «Урок безопасности» «Ссора – путь к правонарушениям», «Правила поведения и меры безопасности», выпуск плакатов, буклетов, школьных газет «Человек живет среди людей».

В целях профилактики экстремистических проявлений в подростковой среде по Эртильскому муниципальному району проведен интернет-урок антинаркотической направленности приняли участие --1760чел.

Прошла беседа «Принцип ненависти», подросткам были разъяснены понятия «экстремизм», «расизм», «фашизм», «нацизм», «шовинизм». В ходе беседы по результатам обсуждения подростки сделали вывод, что все люди и нации должны уважать и не притеснять друг друга, насилие не самый важный и результативный аргумент. Сделали вывод: в собственном характере необходимо воспитывать толерантность к людям различных национальностей.

25 сентября 2020года 270 учащихся образовательных учреждений Эртильского района приняли участие в областном смотре - фестивале «Воронеж многонациональный» На фестивале 7 национальностей Эртильского района представили :танцы, творчество, культуру своих народов.

По анализу организованных мероприятий по выявлению среди учащихся по распространению экстремистских материалов ,пропаганде публичного демонстрирования нацистской атрибутики или символики . в Эртильском районе не выявлены. Неформальных объединений подростков и молодежи в районе не зарегистрированы..

Постоянно ведется разъяснительная работа с учащимися совершившими правонарушения и с их законными представителями .

На базе Дома детского творчества создан штаб волонтеров, действует волонтерское движение «Шаг навстречу» цель, которого создать единое воспитательное пространство. Основные задачи формирование здорового образа жизни, оказание помощи детям -инвалидам, разъяснительная работа с учащимися совершившими правонарушения и толерантное отношение друг к другу.

10 уч-ся разных национальностей приняли участие в Международном конкурсе «Диалог – путь к пониманию» (рисунки, творческие работы).

В ОУ ежегодно проходит районный и областной конкурс «Уроки дружбы» среди педагогов и уч-ся по темам «Как быть толерантным в общении», «Школа и семья», «Авторская программа», «Моя методическая копилка».

Все образовательных учреждения работают по плану ведется учет детей различных национальностей, проводятся родительские собрания, ученические собрания, ведется индивидуальная помощь ..Каждая личность находится в центре внимания.

Воспитательная работа образовательных школ в этом учебном году посвящена: 75-летию Победы в Великой Отечественной войне В центре внимания - развитие личности ребенка, поддержка талантливых педагогов независимо от национальности.

В 12 образовательных учреждениях прошло 75 мероприятий , участие приняли 4456чел, каждый участвовал 2,3 раза в конкурсах различных статусов. За участие в конкурсах получено 3 диплома международного и всероссийского уровня : 59 грамот, дипломов областного, 68 сертификатов за активное участие ; 80 грамот районного уровня и 32 сертификата за активное участие .

К празднования 75-летия Победы прошел цикл конкурсов детского творчества «День Победы глазами детей»: победителями и лауреатами стали более 50 учащихся.

Более 200 внеклассных мероприятия , уроков мужества , мероприятий по изучение: государственной символики , государственного флага, герба и гимна Российской Федерации, а также символики Воронежской области и Эртильского района прошло с учащимися.

С 14 -28 апреля проведена районная патриотическая акция «Знамя Победы» организованная Отделом образования и Советом ветеранов.

В 11 образовательных учреждениях состоялись митинги с приглашением ветеранов войны, жителей. Активисты – волонтеры с советом ветеранов открывали митинг внося копию Знамени Победы 150 ордена Кутузова 2 степени Идрицкой стрелковой дивизии , которая была водружена на здании рейстага в 1945году.

Ежегодно проходит районный (в рамках областного ) конкурс «Гражданин Воронежского края- гражданин России», районный конкурс «Взгляд молодых на местное самоуправление».Высокий уровень знаний показали уч-ся МКОУ « ЭСОШ №1», МКОУ «Красноармейская ООШ», МКОУ «Щучинской СОШ», МКОУ «Соколовская СОШ».

С целью обмена опытом провели областной семинар для директоров Домов детского творчества на базе МКУ ДО «Эртильский ДДТ» (26.05.2015г)

В базовых школах: МКОУ «Эртильская СОШ №1» , МКОУ «ЭСОШ с УИОП» ,МКОУ «Щучинская СОШ» для классных руководителей прошли мастер-классы «Наши права и обязанности», «Антитеррор», «Мы и общество», «Права и ответственность», «Наша Родина-Россия» и показана презентация «Памятка по организации профилактической работы в сети Интернет»

Патриотическое и толерантное воспитание постоянно находится в центре внимания. В районе действуют патриотические клубы,школьные музеи.

В областном смотре патриотических клубов. 1 место занял клуб «Честь имею МКОУ «П-Эртильская СОШ», который посещают 40 уч-ся и клуб «Поиск» МКОУ «Ростошинская СОШ» (25 чел).

На областной смотр-конкурс по патриотической работе направлен опыт работы МКОУ «ЭСОШ с УИОП» педагог Овсянкина О.В. и МКОУ «Первомайская СОШ» педагог Украинский Б.Е.

Борис Егорович Украинский награжден медалью «Патриот России» за патриотическое воспитание учащихся в клубе «Странник»

1 место в областном конкурсе духовно-патриотической песни «Голос сердца» занял «семейный дуэт» Сусоевых МКОУ «Ростошинская СОШ».

В областном патриотическом конкурсе «Пост-1» участвовало делегация из 10 чел МКОУ «Ростошинская СОШ» заняли первое место, награждены Грамотой Департамента образования и поездкой на Всероссийский семинар в г.Волгоград с целью обмена опытом работы..

В областной краеведческой конференции по этнографии заняли 2 место, Сергеева Елена, МКОУ «Буравцовская СОШ» с темой «Обряд жителей Эртильского района».

В рамках целевой программы «Развитие образования Воронежской области на 2020-2025г школы участвуют в программе туристско-краеведческого движения «Край родной».

В 2020 г проходит областной заочный конкурс электронных путеводителей по братским могилам и мемориалам Воронежской области «Нет забытых могил», посвященный 75-летию освобождения Воронежской области от фашистских захватчиков. О успешной работе рассказали уч-ся из МКОУ «ЭСОШ с УИОП» педагог Овсянкина ОВ и МКОУ «Ячейская ООШ» педагог Кускова НП. Они предоставили на конкурс видеофильмы по материалам «Нет забытых могил».

Все школы активно участвуют в реализации Всероссийского проекта «Наша общая Победа», программы «Край родной».

Оценить уровень педагогической деятельности воспитательной работы помогают конкурсы педагогического мастерства.

В областном конкурсе педагогов авторских программ (в рамках Всероссийского ) от Эртильского района приняло участие 4 педагога. Грамотами Департамента образования награждены (3) МКОУ «Ячейская СОШ» Шабунина ОИ, Дорофеева Е.С; МКОУ «Первомайская СОШ» Сказырева В.В.

С целью повышения педагогических знаний по воспитательной работе раз в четверть проходит семинар для педагогов школ района в ДДТ и на базах школ, так в 2020-2021 учебном году прошли в МКОУ «Щучинская СОШ» 30.01. ., МКОУ «Первомайская СОШ» 20. 11., на котором были даны методические рекомендации по вопросу «Обеспечение безопасности учащихся при угрозе совершения террористического акта. Телефон Спасения МЧС России 02 112»

На областном молодежном толерантном форуме «Понимание. Уважение. Доверие».(12.12.2020года) с социальным проектом «Путь к успеху» выступила А.Н. Дронова , старшая вожатая Первомайской СОШ

Для поддержки талантливой молодежи школы используют различные формы поощрения: награждение грамотами , рассказывают о успехах в газете «Эртильские новости», местном телевидение. В газете «Эртильские новости» ведется рубрика «Наши дети – наше будущее», «Здоровый образ жизни»

Ежегодно эртильские школьники участвуют в областном «Инновационном молодежном форуме» В течении года приняли участие 45 уч-ся , 12 педагогов из 6 ОУ : МКОУ «ЭСОШ с УИОП», МКОУ «ЭСОШ №1», МКОУ «Ростошинская СОШ», МКОУ « Первомайская СОШ», МКОУ «Щучинская СОШ», МКУДО «Эртильский Дом детского творчества» 1 место заняли воспитанники МКУДО «Эртильский ДДТ» с техническими работами и учащаяся МКОУ «ЭСОШ с УИОП» в номинации « декоративное – творчество»

Школьники активно участвуют в эколого-исследовательской работе и экологических акциях и операциях. В течение года прошли экологические операции «Накормите птиц», «Зеленая планета», «Красная книга глазами детей» , «Берегите лес» , слет «Юные друзья природы».

В честь Года охраны окружающей среды проходят экологические игры «Юные друзья леса» , «Чистая вода источник жизни» , «Сбережем природу родного края» ,фотовыставка «Зеленая планета, глазами детей».

Лучшие эколого-исследовательские проекты МКОУ «ЭСОШ №1, МКОУ Самовецкой СОШ, Б-Матреновской СОШ участвовали в областных конкурсах и получили поощрение.

На областной фестиваль «Уроки дружбы» был направлен лучший волонтерский отряд «Исток» и танцевальный коллектив «Веселушки» МКОУ Соколовской СОШ по итогам фестиваля уч-ся награждены дипломами.

Проведено 40 классных часов в 4-11кл этнокультурной направленности по темам: «Мы против экстремизма», «Традиция и культура родного края», «История родного народа», «Национальное искусство», «История, литература, культура родного народа», а также праздники: «Культура народов», «Религиозная культура народов России», «История мировых религий», «Технология» - украшение костюма, резьба по дереву и т.д.; «Физкультура» - народные игры, спортивные игры приняло участие 2040 чел.

Особенно молодежи нравится проводить дискуссии на различные темы, так в МКОУ «Буравцовской СОШ», МКОУ « Красноармейской ООШ», МКОУ «ЭСОШ С УИОП» плодотворно проходит дискуссия и вечер вопросов и ответов « Твой взгляд на экстремизм в молодежной среде?» принимало участие 220чел.

Среди младших школьников ежегодно проводится игра-путешествие «Притчи, байки, истории и мифы разных народностей».(250чел).

Для профилактики экстремистских проявлений в подростковой и молодежной среде успешно реализуются в Эртильском районе 13 социально-значимых

проектов и программ, которые поддержаны Департаментом образования и распространены по области:

- МКОУ «Ростошинская СОШ» педагог Сусоева В.Н. «Создание зоны отдыха для взрослых и детей «Надежда».
- МКОУ «Борщево-Песковская СОШ» педагог Ляшенко Т.В. «Вместе мы сила»
- МКОУ «Первомайская СОШ» педагог Украинский Б.Е. «Вовлечение молодежи в добровольческое движение для сохранения культурного и природного наследия родного края».
- МКОУ ДОД «Эртильский ДПШ» педагог Филатова А.А. «Быть вожатым – наше призвание».
- МКОУ ДОД «Эртильский ДПШ» педагог Манушаков Г.А. «Перекресток семи дорог».
- МКОУ «Самовецкая СОШ» педагог Жукова Е.И. «Берег здоровья»
- Детская спортивная школа, педагог Космодемьянский И.Л. «Футбольный двор».
- МКОУ «Эртильская СОШ с УИОП», педагог Овсянкина О.В. «Создание школьного телевидения «Юность».
- МКОУ «Щучинская СОШ», педагог Гузеева Л.А. «Пришкольный тематический лагерь «Капитошка».

Вывод: Проведенные воспитательные мероприятия помогли точнее и конкретнее определить направление и формы воздействия по профилактике экстремистских проявлений среди подростков.

Укрепить в Эртильском районе толерантность среды на основе ценностей многонационального российского общества, соблюдения прав и свобод человека, поддержание межнационального мира и согласия.

В данной ситуации это необходимо, поскольку время требует не замкнутости народов, а культурного взаимообогащения, развития и взаимодействия в борьбе с экстремизмом.